

# ЕКОЛОГІЧНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

## Заплановані результати навчання

**Мета вивчення навчальної дисципліни** – засвоєння сутності та процесу формування системи екологічного менеджменту на підприємстві; оволодіння новітніми досягненнями в галузі сучасної екології і провідним вітчизняним та зарубіжним досвідом у сфері раціонального природокористування, ресурсозбереження, екологічного менеджменту, екологічного аудиту, знаннями регіональної, національної й міжнародної екологічної політики.

**Основні завдання навчальної дисципліни:** вивчення концепції, цілей, функцій екологічного менеджменту; формування цілісного уявлення про біосферу, її склад, функціонування, причини деградації, перспективи виходу з кризи, взаємозалежність економіки й екології; визначення основних термінів, понять, законів функціонування екології, форм життя та типів екосистем, основні напрями сучасних екологічних досліджень; оцінку сучасного екологічного стану України та її основних регіонів і галузей, визначення причин виникнення еколого-економічної кризи, шляхів виходу з неї; ознайомлення з природоохоронним законодавством України, міжнародними конвенціями та угодами; розкриття наукових основ народногосподарських проблем (раціонального використання природних ресурсів, захист довкілля від забруднення, збереження еталонів природи), формування знань про позитивні етнологічні особливості господарювання, основні поняття сталого розвитку; виховання почуття відповідальності за стан довкілля, усвідомлення людини як частки природи, свідомості щодо необхідності дотримання природоохоронного законодавства; здобуття відповідного обсягу теоретичних знань з екології, орієнтованих на майбутню галузеву діяльність; розвиток необхідного обсягу практичних екологічних знань у галузі охорони довкілля та раціонального природокористування, уміння самостійно аналізувати й моделювати екологічні ситуації з орієнтацією на управління ними; визначення розміру плати за забруднення навколишнього середовища; визначення шляхів і методів оптимізації взаємовідносин з природою, підвищення ефективності природокористування та охорони довкілля України; засвоєння основ екологічного менеджменту, аудиту і маркетингу, гармонійного розвитку суспільства; аналіз особливостей функціонування екологічних служб підприємства.

### **Компетентності:**

#### *Загальні:*

- ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу
- ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях
- ЗК 3. Здатність до адаптації та дій у новій ситуації

### **Результати навчання:**

ПРН 1. Демонструвати навички виявлення проблеми та обґрунтування управлінських рішень.

ПРН 2. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників для обґрунтування управлінських рішень.

ПРН 3. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності організації.

ПРН 4. Демонструвати навички аналізу ситуації та здійснення комунікації у різних сферах діяльності організації.

## **Програма навчальної дисципліни**

Тема 1. Науково-методологічні засади екологічного менеджменту

Тема 2. Законодавча та нормативно-правова база регулювання питань екологічного менеджменту: зарубіжний та вітчизняний досвід.

Тема 3. Інструменти екологічного менеджменту: сертифікація, маркування, оцінка впливу на довкілля, екологічний аудит.

Тема 4. Система екологічного менеджменту.

Тема 5. Індикатори екологічних результатів діяльності підприємства

Тема 6. Екологічний маркетинг: розробка і реалізація «зеленої» продукції

Тема 7. Екологічні ризики та їх страхування. Стан, тенденції та чинники розвитку екологічних потреб.

Тема 8. Забезпечення прибутковості підприємства в умовах екологізації економіки.

Тема 9. Екологічне оподаткування

**Трудовістю:**

Загальна кількість годин – 120

Кількість кредитів – 4

Форма семестрового контролю – залік